

新华社发文，用事实揭穿澳大利亚散布的涉华谎言

一段时间以来，澳大利亚一些政客和媒体，围绕新冠肺炎疫情等话题编造了各种涉华谎言，却“贼喊捉贼”指责中国散布虚假信息。美国政客和媒体为了甩锅中国编造的各种匪夷所思的谎言，都已被媒体和专业人士证伪，但澳大利亚政客却对此甚少提及，澳媒也鲜有报道。关于美国散布虚假信息的讨论在澳大利亚也几乎看不到。

中国是虚假信息的受害者，而不是传播者。谎言止于真相，新华社播发《澳大利亚散布的涉华谎言与事实真相》，用事实说话。

▶▶扫描二维码，阅读《澳大利亚散布的涉华谎言与事实真相》全文。



首尔市长之死 政治影响几何

新华社首尔7月10日电(记者陆睿)当地时间10日凌晨，韩国警方在首尔北岳山肃靖门附近发现了9日失踪的首尔市长朴元淳的遗体。警方表示，暂未发现他杀嫌疑，将对死因做进一步调查。朴元淳死因何死亡？韩国政界与市民是什么反响？他的去世对韩国政治圈又将造成多大影响？

10日上午，首尔市政府公开了朴元淳的亲笔遗书。遗书写道：“向所有人们致歉，向所有曾经伴我同行的人们致歉，对自己给家人只带去痛苦深感愧疚，请将我的骨灰撒在父母的墓地。”

近一段时间，因部署疫情防控工作等需要，朴元淳公务繁忙，日程紧凑，频频出现在记者会向公众说明首尔市防疫现状。就在失踪前一天，他还与执政党共同民主党党首李海瓒会面，商讨首尔市房地产政策及土地供给问题。周边人员并未发觉他有任何反常举动。

据韩国媒体披露，首尔地方警察厅近日接到朴元淳性骚扰前女秘书的举报，但无法确认朴元淳的死亡与该起举报是否存在关联。同时，由于当事人死亡，警方决定将该案移交检察方，根据相关法律，检方或以“无公权”结案。

得知朴元淳离世的消息，大批韩国民众悲痛不已，纷纷表达哀悼和怀念。在安置遗体的首尔大学医院外，前来吊唁的政界人士和民众络绎不绝。位于首尔市政府前的首尔广场也搭建了临时灵堂。人们神情凝重，难掩悲伤之情，不少人更潸然泪下、泣不成声。

据韩联社报道，韩国总统文在寅10日向朴元淳灵堂送去花圈。此外，总统府青瓦台秘书室长卢英敏、政务首席秘书姜琪正、国民沟通首席秘书尹道汉、共同民主党党首李海瓒等也陆续前往悼念。李海瓒说：“朴元淳性格温和又意志坚韧，外柔内刚，为市民奉献终生。”

朴元淳生于1956年，2011年首次竞选首尔市长便以53.4%的得票率获胜，后于2014年和2018年两次成功连任，成为唯一一位两度获得连任的首尔市长。任职期间，他致力于推动首尔市环保绿化事业，改善市民生活福祉，积极帮助贫困阶层和弱势群体，在市民中享有很高声望，备受赞誉。

身为共同民主党党员的朴元淳一度被认为是2022年韩国总统选举的有力候选人，与前国务总理李洛渊、京畿道知事李在明同为具有潜力的种子选手。2017年朴元淳曾参加总统选举候选人的党内竞选，后中途弃选。

近年来，共同民主党屡次“损兵折将”，多位炙手可热的政治明星遭遇“滑铁卢”，宣告政治生涯结束。前忠清南道知事安熙正因被控性侵入狱，釜山市市长吴巨敦则因卷入性骚扰绯闻辞去市长一职。朴元淳之死，不仅震惊韩国社会，也给执政党带来不小打击。

多国在早期废水中发现新冠病毒踪迹

正在全球肆虐的新冠疫情究竟是何时出现的？多国针对早期废水样本的研究正不断改写各地疫情发展的时间线，也引发专家对于新冠病毒起源和传播的新思考。

多项研究表明，新冠病毒的遗传物质可能经由感染者排泄物进入废水，基于废水的流行病学研究有助于更好地了解病毒的传播情况。

西班牙今年1月31日报告首例新冠确诊病例，2月25日报告首例本土病例，但该国研究人员却在去年3月12日采集的废水中发现了新冠病毒的踪迹。

西班牙巴塞罗那大学6月26日发布公报说，该校领导的一个研究小组分析了2018年1月至2019年12月的废水样本，结果发现2019年3月12日采集的废水样本新冠病毒聚合酶链式反应(PCR)检测呈阳性，不过病毒水平非常低。

这意味着新冠病毒可能当时已在巴塞罗那存在，而该时间点要比全球报告首例新冠确诊病例的时间提前很多。领导这一研究的巴塞罗那大学生物医学教授阿尔韦特·博什说，该研究表明世界其他地区也可能发生类似情况，但许多病例或因被误诊为流感而被掩盖。

这一发现仍属孤证，研究人员说只有一份当时的废水样本。不过，除西班牙外，巴西和意大利研究人员也分别在当地报告最早确诊病例之前的废水样本中找到了新冠病毒存在的踪迹。

巴西圣卡塔琳娜联邦大学7月2日发表研究报告说，由该校领衔的一个研究小组在圣卡塔琳娜州首府弗洛里亚诺波利斯市去年11月27日采集的废水样本中检测到了新冠病毒的遗传物质。这比美洲确诊首例新冠病例的时间提前了大约2

个月，比巴西确诊首例新冠病例的时间提前了大约3个月。

参与这项研究的圣卡塔琳娜联邦大学应用病毒学实验室研究人员吉斯兰尼·丰加罗说，从时间推算，在采集到废水样本的15天至20天前可能就已经有人感染了新冠病毒。

意大利高等卫生研究院6月18日发表声明说，新冠病毒可能在去年12月就已出现在意大利北部地区。声明说，该研究院环境与水质卫生监测等部门专家分析了去年10月至今年2月间收集的40个城市废水样本，结果在去年12月18日取样的米兰市和都灵市废水中检测到了新冠病毒的遗传物质。

相比之下，意大利首次宣布发现新冠确诊病例的时间是今年1月30日，开始报告本土病例的时间是2月21日。

这些发现让一些专家对新冠病毒的起源和传播有了新看法。英国《每日电讯报》网站近日援引牛津大学循证医学中心高级副讲师汤姆·杰斐逊博士的话说，越来越多的证据显示，多地废水中存在新冠病毒，该病毒可能在亚洲暴发疫情之前就已“休眠”于全球多地，直到环境改变才开始传播。

他还认为，新冠病毒在4摄氏度左右的废水中可以稳定存在，而肉类加工企业常处于这一温度。病毒可能经由共用卫生间等渠道接触传播，而不仅仅是通过飞沫传播。各国应该对下水道传播以及一些国家出现的肉制品厂小规模暴发进行深入调查。

(执记者：王钊；参与记者：李洁、赵焱、陈威华、张伟、谢宇智)
新华社北京7月10日电

■新华国际时评

日前，美国入境和海关执法局一纸限制留学生签证的通报引发一片哗然。按照新规，2020年秋季学期的留学生如果仅上网课，将无法取得赴美签证或维持当前签证。哈佛大学和麻省理工学院已对此提起诉讼，哈佛大学校长劳伦斯·巴科用“鲁莽”和“残酷”来形容这一决策。

这一“残酷”决策是针对师生生命健康的漠视。课堂教学当然比线上教学更高效，但新冠疫情肆虐之中，通过网课而非面授这一权宜之计，可以有效阻断病毒传播，保护师生生命健康。稍有点头脑常识的人都明白其道理。美国全国外国学生顾问协会指出，新规“伤害了留学生，使他们的健康和福祉以及整个高等教育处于危险之中”。

这一“残酷”决策让众多留学生身处“两难”之中。秋季学期，包括哈佛大学和南加州大学在内的一些大学仅提供线上授课，根据新规，这些学校的外国留学生将不得不离开美国或转学，而身在海外的留学生也面临无法取得签证的尴尬。正如哈佛大学和麻省理工学院的诉讼所说，新规使成千上万外国学生在离秋季学期开学仅剩几周之际失去在美国求学的选择。

这一“残酷”决策使美国国家声誉和国际形象受损。据彭博社测算，这项政策影响到在美国高校就读的100多万外国学生。美国有线电视新闻网称之为针对留学生的“清洗计划”，是美政府针对外国人和移民的又一次“令人厌恶的、赤裸裸的攻击”，进一步削弱了美国的影响力和国际声望。

既然如此，为何美国执政当局要出台如此“残酷”政策呢？答案在于：大选前景难测，经济需要重启。国土安全部代理常务副部长肯·库奇内利坦言，如此决策就是为了“鼓励”大学重新开放。其背后的逻辑很简单——“重启美国”不能死角，一切都需要看起来很正常，而生命健康不在优先考虑之列。

目前，美国确诊病例已突破300万，超过13万人死亡，全美单日新增确诊病例数依然在数万的高位。在疫情如此严峻的背景下，美国当局却漠视广大师生的生命健康，如此“残酷”决策连日来在国内外招致广泛批评。加利福尼亚大学表示准备跟进打官司，普林斯顿大学、康奈尔大学等著名学府也纷纷表示谴责。纽约大学校长安德鲁·汉密尔顿指出，当局一意孤行地要求学生在上课和离开美国中二选一，这是明显错误的。

疫情暴发以来，在美留学生承受着巨大的学业压力和心理压力。美国政府不说“送口罩”“送温暖”，反而出台“冷酷”新规“补一刀”。美国政府应正视国内外批评声音，纠正错误做法。

新华社北京7月10日电

美限制留学生签证，漠视生命健康的「残酷」决策



纽约特朗普大厦前路面涂上“黑人的命也是命”标语

▲7月9日，在美国纽约第五大道特朗普大厦前，人们涂写“黑人的命也是命”标语。当天，数十人在纽约第五大道特朗普大厦前的路面上涂写“黑人的命也是命”标语。新华社记者王迎摄

美国联邦最高法院裁决认定地方检察官可调阅特朗普财务记录

新华社华盛顿7月9日电(记者孙丁、徐剑梅)美国联邦最高法院9日作出裁决，认定纽约曼哈顿地方检察官可以调阅总统特朗普的财务记录。

当天，美国联邦最高法院9名大法官中，包括首席大法官约翰·罗伯茨在内的7人赞成这一裁决，另有2人反对。罗伯茨表示，裁决认为地方刑事传票对总统特朗普同样有效力。

作为对特朗普一些私人事务调查的一部分，曼哈顿地方检察官办公室此前获取传票要求调阅特朗普数年的财务记录，特朗普律师团队反对并上诉至联邦最高法院。

曼哈顿地方检察官塞勒斯·万斯9日发表声

明说，他们的调查因为这一诉讼被拖延了近一年，现在得以重启。特朗普随后在社交媒体上指责检方行为不当，自己及其政府遭受不公平对待。

万斯调查的是两笔涉及特朗普的“封口费”。据美国媒体报道，这两笔“封口费”在2016年美国大选投票前夕支付给声称与特朗普有染的两名女性，由特朗普当时的私人律师科亨安排。特朗普否认与她们有染。

美国有线电视新闻网法律专家杰弗里·图宾说，美国联邦最高法院的裁决并不意味着万斯可以立即调阅特朗普的财务记录，之后还有很多法律程序要走，甚至仍存在被上诉至美国联邦最高法院的可能性。

此外，美国联邦最高法院大法官们当天还就美国国会众议院几个委员会是否可以调阅特朗普财务记录的诉讼作出裁决。多数人认为暂时不行，将诉讼打回下级法院进行评估。

2016年竞选美国总统期间，特朗普曾多次公开承诺，将在美国国税局结束相关审计后公开自己的纳税申报单。但在他宣誓就任美国总统后，白宫高级顾问康韦却表示，特朗普不会公布自己的纳税申报单。这一做法打破了美国过去几十年的惯例，广受质疑。

特朗普去年11月说，他将在2020年大选投票前公布自己的财务记录，称这“只会表明一件事——我甚至比人们想象的富有得多”。

(上接1版)进入汛期以来，特别是7月6日武汉市启动防汛Ⅱ级应急响应后，市、区两级每天在长江、汉江及中小河流沿线堤防一线巡查的防守人员超过1.2万人，防守人员全天不间断对堤防背水坡、历史险工险段、穿堤建筑物、堤后洼地、水塘等进行巡查。

严阵以待迎降雨

在武汉单体最大的城排泵站江南泵站，十多台泵机马力全开，滚滚水流正抽排入江。由于大功率泵机长时间运转，稍微靠近就能感到机器散发的阵阵热浪。

梅雨季还未结束，考验仍将持续。最新气象预报显示，当前，武汉市降雨处于短暂间歇，预计10日后仍有降雨发生。截至10日8时，长江汉口站和汉江新沟站分别超警戒水位0.69米和0.98米，水位仍在上涨。

武汉市水务局副局长程建军告诉记者，几轮降雨之后，承担调度重任的东湖、南湖、汤逊湖等水位已接近极限，当前正在加快湖水外排工作，为再次应对可能出现的强降雨腾出容积、争取空间。

武汉市防汛抗旱指挥部办公室相关负责人表示，当前，武汉市各区各部门均按照Ⅱ级响应Ⅰ级备战的状态高度警戒。目前，气象、水务、交警、城管等部门已组建1.6万人的市、区两级防汛排涝应急抢险大队，市、区水务部门平均每天出动人员超过1500人次，力争打好主动仗，迎接可能出现的强降雨考验。

美报告单日新增新冠病例超6.4万 再创新高

新华社华盛顿7月9日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心网站9日公布的新冠疫情数据显示，过去24小时全美新增确诊病例64771例，再创疫情暴发以来单日新增病例数新高，累计确诊病例304761例；新增死亡病例991例，累计死亡132056例。

亚拉巴马州、艾奥瓦州、密苏里州、蒙大拿州、威斯康星州等地当天新增确诊病例数刷新纪录。

美国西部和南部地区成为新的疫情“重灾区”。

疾控中心的官方数据与其他一些研究机构和媒体的数据相比常有滞后。据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据，截至美国东部时间9日傍晚，美国累计确诊病例超过310.8万例，累计死亡病例超过13.3万例。

近日，疾控中心公布的单日新增确诊病例多次超5万例。此前，疾控中心报告的单日新

增病例最高纪录是在7月4日美国独立日，当天新增新冠确诊病例57718例。

白宫冠状病毒应对工作组重要成员、美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇表示，一些疫情严重反弹的州应认真考虑再次实施相关禁令。

专家普遍认为，各地仓促重启经济、防控措施不到位等是近期美国疫情大幅反弹的重要原因。